

■渤海了望

未股改股中
有牛股

□渤海投资

昨日A股市场出现宽幅震荡的走势，但个股的做多激情并未受到太大的压抑，两市仍有17家个股达到10%的涨幅限制，其中S兰铝、S山东铝等未股改股持续两个涨停板，从而引起了敏感资金的注意，莫非未股改的寻宝游戏东山再起？

虽然未股改股目前面临着一定的不确定风险，即如果未在2006年底完成股改，会否因交易规则的限制等预期而被边缘化。但是，不可否认的是，只要未股改，就存在着股改红利预期，就存在着基本面因股改+重组而面临着质变的乐观预期。也就是说，未股改股的机会仍然是可以乐观预期的。

更为重要的是，近期的王府井等股改复牌股的大涨再一次确立了未股改股的确存在着股改红利预期，因此，随着时间的推移，未股改股的数量越来越少，而股改红利预期的强烈也就使得未股改股渐显珍贵的特征，如此的特征就赋予了未股改股的“稀缺资源”股的估值溢价动力。

可能出于如此的预期，场外资金在近期再度涌入党未股改股中寻宝，从而有了S浙广厦、S兰铝等未股改股的涨停，也就有了S天水、S阿继再创行情新高的长阳K线，因此，业内人士认为，未股改股的寻宝游戏有望在近期再掀高潮，未股改股极有可能成为近期场外资金建仓的又一路线图。

因此，在实际操作中，笔者建议投资者重点关注两类未股改股，一是目前基本面尚可且未来存在着新的利润增长动力的个股，S浙广厦的基本面就拥有浙商银行股权、庞大土地储备等优质资产，因此，在股改方案公布后得到场外资金的追捧。循此思路，S西昌电、S济柴等个股就可积极关注，其中S西昌力主要在于公司的控股股东发生变更，在水电开发方面将获得强劲支撑，而且公司在2007年、2008年将陆续有新的项目竣工投产，增长前景相对乐观。而S济柴则有控股股东石油装备业务整体上市或者以优质石油装备业务作为对价注入上市公司的预期，因此，该股在近期持续放量走高，有较大的上升空间。

二是存在着重组预期的ST股，这是目前未股改中最具有想象力的细分板块之一，因为不少ST股主营业务举步维艰，因此，在股改过程中，为了“取悦”中小投资者，更为了改变上市公司的主营业务，控股股东往往将优质资产或者引进新的战略投资者对上市公司进行质的“改造”，从而赋予ST股新的生命，ST环球、靖远煤电、ST建峰等个股均是成功的榜样。因此，激进的资金对未股改的ST股充满期待，这可能也是近期未股改的ST股反复涨停走高的一个动力。循此思路，该板块中的SST星美就是如此，该股在近期出现了底部走势明显活跃的K线组合，而且公司的基本面也具有一定亮点，数字电视、手机电视等业务发展前景非常乐观，一旦通过股改剥离不良资产，那么，公司的前景还是可以予以乐观期待的，建议投资者可予以跟踪。

■热点聚焦

新股将左右未来市场趋势

□德鼎投资 周贵银

那么明年呢？答案自然是更大，但无法分析出一个具体的数据。

明年将是全年发新股，从国资委主任近期的表态来看，明年大型企业的海归或沪港两地A+H同步上市将掀起一个新的高潮，甚至完全可能刷新中国股市有史以来的又一个新高纪录。在这样的背景下我们只能预测明年的新股规模将大于今年，而无法预测将会大出多少。管理层也已经明确表态说新股发行将视市场情况而定，走市场化道路。于是就很可能出现如下的情况：新股发行越多，上证指数就越易涨难跌，而上证指数越易涨难跌，新股发新的规模就越大。所以我们只能预测明年的上证指数仍将在新股的推动下继续大幅上涨，但具体能够涨到多少点，显然是无法精确预测的。

今年上市新股总体表现出色

下面我们来看看今年上市新股的实际表现，希望能够从中得到一些新的启发。我们可以从表中清楚地看到，新股的总体表现是非常出色的，除中国银行上市初期高开低走没有跑赢大盘外，其他新股的表现都优于大盘。新股对上证指数总的影响是非常积极的，其中表现最好的是房地产股保利地产和北辰实业（该股还含有奥运概念）。其次是招商轮船、大秦铁路、中国国航和日照港，各自归属海运、铁路、航空和港口行业，但都含有大物流概念。再次是工商银行、中国银行和潞安环能、大同煤业、平煤天安，归属

截至2006年12月20日的今年新股统计表

代码	名称	最新	发行价	原始	同期指数	当前	权重	市盈率	市净率
601001	大同煤业	9.22	6.76	1.36	1.49	0.10%	18.20	2.41	
601988	中国银行	4.02	3.08	1.31	1.40	13.76%	25.13	2.70	
600048	保利地产	44.78	13.95	3.21	1.43	0.33%	60.55	7.53	
601006	大秦铁路	8.10	4.95	1.64	1.48	1.42%	24.20	3.08	
601111	中国国航	4.66	2.80	1.66	1.48	0.77%	12.94	1.81	
601699	潞安环能	15.97	11.00	1.45	1.36	0.14%	12.74	2.97	
601588	北辰实业	7.41	2.40	3.09	1.33	0.34%	73.13	3.14	
600017	日照港	7.55	4.70	1.61	1.34	0.06%	29.80	2.20	
601398	工商银行	4.69	3.12	1.50	1.31	21.13%	30.57	3.40	
601666	平煤天安	10.22	8.16	1.25	1.16	0.15%	10.61	2.12	
601872	招商轮船	8.23	3.71	2.22	1.13	0.38%	27.22	3.28	
601991	大唐国际	11.41	6.68	1.71	1.00	0.87%	25.70	3.03	
	平均			1.83	1.33		29.23	3.14	

金融和煤炭行业，两家银行股虽然涨幅在新股中比较落后，但因为权重大而对上证指数的影响最积极，煤炭行业由于前景方面存在分歧，所以暂时受到了市场的冷落。上述新股中没有提到大唐国际，是因为只上市了两天，二级市场的表现还有待观察，但根据H股和同类A股的目前定价来看显然是偏高的。今天(2006年12月22日)将上市年内的第13家新股广深铁路，这是一只和大秦铁路同类的新股，业绩上广深铁路明显占优，所以两者间的价差应该在10%以内。

七大行业将成为新股的主要选择

检阅完毕今年上市的新股后，我们会发现最近国家已经强调了7个重点控制行业(军工、电网电力、石油石化、电信、煤炭、民航、航运)与新股的关系非常的密切，相信明年沪市新股的行业选择将主要在这7个行业中，且会以国家级的重点企业为主。到时候资金的流向会非常的集中，这些股票的表现也将会使指数继续光彩夺目。但与此同时现在正在交易

的大多数股票将面临一个被边缘化的挤出效应。今年指数基本上是翻倍的，但大多数股票都跑输了指数，明年这种情况将更严重。所以我们不应该没有科学依据的去预测明年的指数能够涨多少高，而是应该重新研究一下现在还在交易的股票明年会是一个怎样的命运。统计发现沪市亏损的个股有112家，40倍以上市盈率的个股有330家，7-40倍市盈率的个股有368家，可见放宽了标准后，定位过高和亏损的公司还是要达到半数以上，如果明年不能够有好的经营性转变，预计这些股票的价格将会因为缺乏新资金的关照而明显下一个台阶，其中还会有一批股票出现巨大的跌幅，成为牛市中的大熊股。

链接：
相关沪深市场行情热点评述请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gpdp/
金美林投资：震荡回调 跌幅有限
北京首放：是谁埋下了回调的伏笔

■老总论坛

证券研究中的“歌手”与“歌星”

□周到

在最近举行的一次行业内部会议上，我听到了某证券公司研究发展中心一位总经理颇为生动的比喻。他说，证券研究犹如唱歌。国内知名的证券研究机构也就这么几家。前5名以外的证券研究，实际意义已经不太大。这就像能唱歌的，一般也只能成为夜总会的歌手，而不能成为歌星一样。他

说，可能某人唱得很好，但由于不是星，其票价和刀郎演唱会的门票，绝对不在一个档次。比喻总有局限性。事后我打听到，刀郎的影响力远不如周杰伦、蔡依琳等人。可能是这位老总不领行情或者个人爱好的缘故，但他的意思十分明白。按这一比喻，他与夜总会领班相当。我很赞赏这样的比喻。

就通俗歌曲的演唱而言，技术含量并不很重要，关键在于好的平台。从“超女”的诞生看，通俗歌曲爱好者也完全可以成为歌星。李宇春、周笔畅

的影响力，已经超过以往很多女歌星。这一情形，倒较难出现在其他艺术形式中。比如说，京剧讲求“台上一分钟，台下十年功”。现在当红的王菲、张火丁等京剧演员，全部科班出身。票友影响力要超过专业演员，几乎不现实。通俗歌曲并不追求这样的艺术境界，因而会有“超女”现象。就证券研究领域而言，也存在类似情形。

在并非一流研究机构里默默耕耘的分析师，跳槽到知名证券研究机构后，不出数月，即可名声鹊起，甚至超过原来在业内属于前几名的分析师。证券研究领域是否应有“超女”现象呢？证券研究应该是踏踏实实地做学问。从基本资料的获取渠道看，大小证券研究机构应无大的差异。研究者使用的方法、工具往往也大同小异。研究是对搜集来的资料进行分析。因此，证券研究成功与否的关键，似乎不在于平台。司马迁的研究平台十分糟糕，但这不妨碍他成为伟

大的史学家；马克思经常需要恩格斯的接济，但这并不影响他成为马克思主义的主要创始人。证券业也是一样。乔治·索罗斯(George Soros)的成功，并不在于他依靠了美国最好的平台。因此，证券研究翻版“超女”现象，理由并不充分。

证券研究领域可以有“歌手”与“歌星”之分。歌手与歌星的区别，恐怕有两点。一是后者比前者有名。这是肯定的。二是后者在多数情况下会比前者唱得好。但由歌手升级为歌星的“超女”，破坏了这一规矩。证券分析师有不同的影响力，这是客观存在的。但优秀证券分析师也未必全部集中于知名证券研究机构麾下。

知名证券研究机构至少有规模优势。它的研究方向包罗万象，可以满足客户形形色色的需求。国人每年看《春节晚会》，不是几十年如一日么？而歌星也以能在《春节晚会》露脸为荣。2007年投资策略报告会，类似于证券研究领域的“综

艺晚会”。小额投资者应该看谁的研究报告？这里，首先要考虑条件的制约。歌手和歌星的票价是不一样的。这是夜总会能够存在的原因之一。郭德纲的德云社门票，最便宜的一档才20元一张。早些年前去看相声的，不是都看见现在的大陆牌演员了？就个体而言，“歌手”比“歌星”唱得更动听的可能性也是存在的。获得非知名证券研究报告的成本因此要低一些。或许，你有幸能在其中发现一些很有见地的报告。其次，要关注知名证券研究机构的动向。知名证券研究机构的整体实力和影响力，不可小觑。同样的话，出自不同之口，作用可以完全不一样。知名证券研究机构的一些观点，对市场的影响力必然更大一些。关注动向，并不等于一定要及时看到完整的报告，而是要留意市场的反应。如果市场的认知度很高，那么，你至少有必要看一下同类报告了。(作者系西南证券研发中心副总经理)

■投资策略

在调整中精选价值低估股

□天证投资 郑曼

本周四，沪深股市出现大幅震荡的行情，午后上证综合指数在创出2386点的历史新高之后，直线跳水。这说明指数在高位的时候，人们的心态比较浮躁，市场上大量存在的是患有“恐高症”的短线投资者。

盘面情况来看，有以下一些特点：

第一，涨幅前列的个股基本以低价补涨股居多。像很早就封死涨停的宝商集团、福建水泥等，午后封死跌

停的长城股份、三房巷等，这些个股股价低廉，并在前期表现落后大盘，它们的上涨并非被价值发现，而是被游资袭击。此类个股并无太大投资价值。

第二，未股改股不少也在涨幅前列，如S燕化、S兰铝、S浙广厦、S山东铝等都封死涨停。在大盘指数开始震荡的时候，这些个股反而成为避风港式的投资，一旦进入股改停牌程序碰到大盘指数调整，反倒安全。尽管市场普遍有这样的心态，但也不得不防假如大

停的个股股价低廉，并在前期表现落后大盘，它们的上涨并非被价值发现，而是被游资袭击。此类个股并无太大投资价值。

第三，部分前期涨幅较大的基金重仓牛股在跌幅前列，如晋西车轴、古越龙山、广船国际、云铝股份等，它们前期都有过加速上涨的态势，基本面较好，仍是2007年各大机构推荐的品种，但仅因为技术性超买而出现调整。这些股票倒是我们未来需要关注的对象，一旦调整到位，后市仍有可观的利润。

第四，大盘股尾盘大幅跳水也是指数跳水的直接原因。

如深圳市场上的中集集团、太钢不锈、泸州老窖等排名前十的大总市值的股票跌幅超过3.7%，而上海市场上总市值排名第四的宝钢股份和排名第十五的大唐发电大幅跳水，对指数也有较大拖累作用。

综合上述盘面情况而言，这次调整的性质是技术性的，是由权重股和基金重仓股跳水造成的，而此类股票的大跌将会引发新基金的抢筹行为。因此，投资者不必对目前指

数高位耿耿于怀，而应精选被价值低估的个股，等待调整到位后买入并持有。

如深圳市场上的中集集团、太钢不锈、泸州老窖等排名前十的大总市值的股票跌幅超过3.7%，而上海市场上总市值排名第四的宝钢股份和排名第十五的大唐发电大幅跳水，对指数也有较大拖累作用。

■机构论市

后市股指将宽幅震荡

市场在经过前期持续大幅拉升后，短期消化调整的要求日益加大，盘中可以看出，前期带领大幅上攻的热点板块纷纷进入调整阶段，而一些低价滞涨品种的补涨行情又缺乏持续性，难以延

续市场前期的强势格局，预计后市股指仍将以宽幅震荡为主。在此调整期间，投资者还是应当把目光放在一些价值低估的品种上，后市该类板块仍存在着较大上涨机会。(国泰君安)

跌势可能还会持续

周四大盘未能延续升势，午大部分时间处于横盘震荡，午后一度出现上升，并创出新高，尾盘却出现急挫，以接近低报收。此前反复出现的指标股联动效应未能在昨日的盘面中

体现。临近年底出现尾盘跌势，值得投资者高度警惕。下周一周二共有包括中国人寿在内的五只新股发行，或许是导致下跌的原因。这样看来，周五的跌势还会持续。(西南证券)

补涨行情有望全面展开

周三大盘冲高回落，尾盘跳水导致恐慌盘纷纷抛售，调整压力骤然加大。从盘面来看，前期一些热门品种的表现相对较为疲软，而一些前期冷门股却表现相当活跃。此外，在上海市场涨停的10只非ST个

股中10元以上的品种只有2家，更多的都是3-6元左右的低价品种，由此充分说明，众多品种的补涨行情已经全面展开，这对于渐趋稳定的市场而言无疑是件好事，近期应重点关注低价品种。(金元证券)

短期头部特征较为明显

股指昨天创出了2286.82的本轮上涨的新高后，上涨乏力，在权重股不能有效抬高股指的情况下，尾市出现了快速回落突破。蓝筹股群体中只有煤炭类个股表现较强。在下周人寿即将开始申购

的情况，以及年底资金面相对偏紧，部分机构出现套现出局的状况。我们认为总体仍然可以中长期看好，但短线调整的风险要防范，昨天盘中的高点短期头部的特征明显。(方正证券)

主力资金做多意愿减弱

周四钢铁、石化等大涨幅板块的调整压力进一步显现，最后半小时的指数跳水更是使得沪综指收出了近期走势的首根阴线，而且是高位放量收阴，在2006全年交易只剩6个交易日的年底时，

主力资金做多意愿的减弱和部分资金兑现离场应密切关注。同时部分指标股的调整虽然幅度不大，但普通投资者对于短期暴涨的冷门股应谨慎追高。(万国测评)

低价股行情刚刚启动

大盘在尾市出现深幅回落，两市收出阴线。但是股指收在5日均线，市场仍处于强势多头阶段，当前的调整只不过是在修复过热的技术指标，我们认为周五有望震荡整理。在涨幅榜上观察

到，当天涨停品种大部分是在5元以下的股票，这表明在热门品种降温后，有资金流向冷门的低价股，可以关注底部刚启动、基本面有亮点的绩优低价股。(北京首